

# 借改革之机乘风破浪 蓄动能之势逆风破局 我市全面提升能动警务质效

近日,市公安局110情报指挥中心接到派出所反馈,称有两名嫌疑人盗窃10余部手机后,正搭乘高铁潜逃。接警后,指挥中心立即启动合成作战机制,在报案后不足两小时内就成功抓获逃犯。这是我市公安扎实推进能动警务建设的一个缩影。

近年来,市公安局110情报指挥中心以建立完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为抓手,深化“情指行”一体化运行机制建设,结合夏季治安打击整治行动,做优做强“感知在初、预警在早、防范在前、化解在小、处置在快”的能动警务。今年以来,110情报指挥中心已精准指挥、快速处置敏感警情2482起、帮助找到走失人员2212人、救援群众912次、化解各类矛盾隐患3914起。



应急处突演练

## 聚焦专业团队建设 应急处突 处置在快

行动开始。8月13日上午8时许,随着指挥中心相关负责人一声令下,应急处突演练正式拉开帷幕。

本次演练模拟7名嫌疑人持刀伤人后迅速逃离的紧急警情。接警后,指挥中心警务中台迅速启动应急处突预案,集结十余名“双师”专业人才入驻指挥大厅进行实时调度指挥。同时,指令派出所、巡特警、交警等专业

队伍,迅速携带防刺服、盾牌、钢叉等赶往现场,综合运用拦阻、防护、包围等多种战术应对处置。

在多警种协同、全层级联动运转下,不到10分钟,民警的执法记录仪便传回了嫌疑人已全部落网的画面。

以“专业打职业、以团队打团伙”。市公安局以全员人才计划落

地实施为契机,深化“双师”队伍建设,打造“最强作战团队”,密切参与重大案事件处置、警情指挥调度、线索搜集等工作。

据统计,今年以来,市公安局共建成省部级重点实验室1个,以个人命名的专家工作室5个,专项人才攻坚团队13个,“双师”队伍已扩充至29人。

## 聚焦排查化解机制 基层问题 化解在小

近日,市公安局及时制止一起因建房纠纷导致的“民转刑”案件。经查,刘生(化名)与张江(化名)因建房纠纷积怨已久。

刘生多次扬言要报复张江。之后,他准备雇佣嫌疑人杨某对张江实施殴打。这条情报被民警迅速掌握。杨某在张江家附近踩点准备作案时被民警

当场抓获。

案发后,市公安局迅速启动“一件事到一类事”防范工作机制,迅速对该案进行复盘,聚焦“建房纠纷+扬言报复”两个关键元素,发起能动会战,共排查出相关矛盾纠纷381起。

之后,市公安局会同镇(街道)等相关部门对此类矛盾纠纷进行化解,

及时防止矛盾升级,消除安全隐患。

夏季治安打击整治行动以来,市公安局围绕校园警情、医院警情、邻里纠纷等场景,会同有关部门发起邻里纠纷、情感纠纷、防溺水、校园安保、未成年人帮教等“一类事”能动会战8期,消除各类风险隐患257个。

## 聚焦预警大数据 各类隐患 预警在早

刚迈入指挥中心合成作战大厅,让人立即感受到一股紧张有序氛围。民辅警们全神贯注,键盘敲击声此起彼伏。

此件为“红色”预警,需持续跟踪;此件为“黄色”预警,及时组织做好调解,避免事态升级。指挥大屏上,各类信息实时更新,色彩斑斓的数据流与图像交织在一起,直观地展示

了当前的社会治安动态,一件件矛盾纠纷按等级划分交办至各派出所综合指挥室。

如何实现对各类风险隐患的全面掌握、有效预警、即时处置?市公安局充分发挥合成作战中心中枢指挥作用,聚焦矛盾纠纷难防难控问题,依托大数据分析升级打造高风险矛盾纠纷预警模型,对预警发现的各类纠纷隐

患,按照风险由低到高赋予“红、黄、蓝”三色预警,形成全市治安“晴雨表”,为各派出所综合指挥室提供精准的工作指引。

截至目前,市公安局利用大数据赋能协同平台支撑一线,协同赋能工单158张,产出战果19项,8项战报被省公安厅认可。

通讯员 徐霖斌 徐凯悦

## 一个反诈电话 挽回12万元

本报讯(通讯员 应晨悦)近日,化工原料店店主周先生接到自称医院采购员的电话。对方称其医院需采购4000元的消毒液,让周先生开好单子,次日送货。

周先生见其提供的地址是我市某医院,就没多想。随后,对方又称医院还要采购两台洗衣烘干机,希望与周先生合作。他说,由周先生低价采购,再作为商家高价卖给医院,差价两人平分,并称他有指定采购设备商家,完成此单后,后续会长期与其合作。

周先生答应后,要求对方先打货款。对方随即发来一张12万元银行转账记录,还说大额转账会延迟到账,并催促周先生尽快安排。周先生在未收到货款的情况下先行将12万元转到指定“经销商”的银行账户。

周先生刚转完账,对方又让他自行垫资购买几台设备。周先生这才意识到自己可能被骗,想起之前民警上门宣传过全国反诈热线96110,便立即拨打了电话。

市公安局西城派出所结合夏季治安打击整治行动,立即开展侦查。由于周先生报警及时,成功挽回12万元。周先生非常激动,说反诈热线电话很有价值,还赶制了锦旗,送到民警手中。

## 老人摔倒昏迷 实习学警帮忙

本报讯(通讯员 厉卓婧 胡雨璐) 警察同志,这里有人摔倒了,你们快过来看看。近日晚上,市公安局东城派出所实习学警刘铮、何振杰等人开展夏季治安打击整治行动巡逻至华溪北路附近时,有群众求助。巡逻队员立即上前查看,发现一老人躺在地上,神情痛苦,头部有血迹,旁边还有一辆翻倒在地的电动车和一些散落的物品。

刘铮得知已有人打了120电话后,俯身上前检查老人伤势,初步判断老人是因雨天路滑,骑车摔倒伤到了头部。

救护车已经在路上了,你再坚持一下,我们就在你身边陪着。在等救护车的过程中,刘铮和何振杰不断安抚着老人的情绪,并用老人的手机与其家属取得联系。

救护车抵达后,刘铮和何振杰帮助医护人员将老人妥善抬上担架,送上救护车。

## 第三次夏夜 治安巡查



近日,市公安局组织开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。行动期间深入夜市、广场、村BA篮球场等人群密集场所,严密立体巡逻防控,全力清除各类安全风险隐患,营造和谐稳定氛围。

通讯员 吕倍思 邵佳铭 摄